

皇

織

人能建設天國麼？

CAN THE KINGDOM OF HEAVEN BE ESTABLISHED BY MEN ?

By

WANG MING TAO



PUBLISHED BY

THE SPIRITUAL FOOD QUARTERLY

29 KAN YÜ HU-TUNG

PEIPING

Price 5 cents each

Postpaid

人能建設天國麼？

「建設天國！創造天國！實現天國！」這一類的呼聲在今日各處禮拜堂的講臺上，並許多教會機關出版的雜誌、書籍、單張標語裏面，不斷的可以聽見，可以看見。一些教會中有名望有學識的領袖領着，大羣不明白聖經信仰不清楚不堅定的信徒隨着，將這幾句話幾幾乎高唱入雲。這幾句話乍一聽來真是堂皇漂亮，叫人念着想就能興高采烈，意氣飛揚。將這污濁黑暗的世界改造成爲天國，這是何等奇異的事業！這更是表明人的才幹本領是何等偉大！他們會「建設天國」會「創造天國」會「使天國實現在世上」。自有人類以來，五千多年之久，神所未曾作成的事業，現今人竟要去作成，我真不能不佩服那些抱這種理想唱這種高調的人有本領會想得出來，有勇敢能

講得出去。但是有一個問題令我不能不懷疑，我要提出來同閱者討論：

「人能建設天國麼？」

要解決這個問題，我們必須先明白另外一個問題——「聖經中有沒有教訓我們去建設天國？」

爲這個問題我曾詳細在聖經中查考尋求，結果從創世記第一章到啟示錄末章，我未曾尋出一句話來說人能建設天國；我更未曾尋出一句話來證明神曾吩咐人去創造天國。我所查出來的只有下面所列的幾種說法：

等候神的國或盼望神的國。

「有亞利馬太的約瑟前來，他是尊貴的議士，也是等候神的國的。」（可十五章四十三節）

「有一個人名叫約瑟，是個議士，爲人善良公義，……他本是猶太亞利馬太城裏素常盼望神的國的人。」——路廿三章五十五十一節。

求神的國。

「所以你們禱告要這樣說：我們在天上的父，願人都尊你的名爲聖，願你的國降臨，願你的旨意行在地上，如同行在天上。」——太六章九十節。

「你們不要求喫甚麼，喝甚麼，也不要求心，這都是外邦人所求的；你們必須用這些東西，你們的父是知道的。你們只要求他的國，這些東西就必加給你們了。你們這小羣，不要懼怕；因爲你們的父樂意把國賜給你們。」——路十二章廿九至卅二節。

傳揚神的國。

人能建設天國麼？

人能建設天國麼？

四

「耶穌差這十二個人去，吩咐他們說，外邦人的路你們不要走，撒瑪利亞人的城你們不要進，寧可往以色列家迷失的羊那裏去，隨走隨傳，說，天國近了。」——太十章五至七節。

「耶穌說，任憑死人埋葬他們的死人，你只管去傳揚神的國。」——路九章六十節。

「我素常在你們中間來往，傳講神的國……」——徒廿章二十五節，
進入神的國。

「凡稱呼我主啊主啊的人，不能都進天國；惟獨遵行我天父旨意的人纔能進去。」——太七章廿一節。

「我實在告訴你們，你們若不回轉變成小孩子的樣式，斷不得進天國。」

太十八章三節。

「耶穌對門徒說，我實在告訴你們，財主進天國是難的。我又告訴你們，駱駝穿過鍼的眼，比財主進神的國還容易呢。」太十九章廿三、廿四節。

「耶穌說，我實在告訴你們，稅吏和娼妓倒比你們先進神的國。」太廿一章卅一節。

「你們這假冒爲善的文士和法利賽人有禍了！因爲你們正當人前把天國的門關了，自己不進去，正要進去的人你們也不容他們進去。」太廿三章十三節。

「耶穌說，手扶着犁向後看的，不配進神的國。」路九章六十二節。
「我們進入神的國，必須經歷許多艱難。」徒十四章廿二節。

人能建設天國麼？

「主必救我脫離諸般的兇惡，也必救我進他的天國。」——提後四章十
八節。

承受神的國。

「於是王要向那右邊的說，你們這蒙我父賜福的，可來承受那創世以
來爲你們所豫備的國。」——太廿五章卅四節。

「我實在告訴你們，凡要承受神的國的，若不像小孩子，斷不能進去。」
——可十章十五節。

「你們豈不知不義的人不能承受神的國麼？不要自欺：無論是淫亂的，
拜偶像的，姦淫的，作變童的，親男色的，偷竊的，貪婪的，醉酒的，辱罵的，勒索的，
都不能承受神的國。」——林前六章九、十節。

尊貴的議士約瑟沒有建設天國，不過「等候神的國，」「盼望神的國。」主耶穌自己所選召的使徒未敢去建設天國，不過說「主必救我進入他的天國。」主耶穌基督未曾教訓他的門徒去建設天國，不過吩咐他們「求神的國，」「傳揚神的國，」又應許他們將來可以「進入神的國，」「承受神的國，」不料今日這些教會的領袖們竟會有這等偉大奇妙的本領，要去「創造天國，」「建設天國。」我驚詫他們的僭妄！我哀嘆他們的無知！

此外還有一個問題是我們必須研究的——「天國是誰去建設的？」

聖經中既然未曾說人要去建設天國，同時卻又有論到天國的豫言與應許，那樣天國究竟怎能實現呢？人不建設牠，誰去建設呢？好，容我們念神所默示的聖經。

人能建設天國麼？

「你觀看，見有一塊非人手鑿出來的石頭，打在這像半鐵半泥的脚上，把脚砸碎。於是金，銀，銅，鐵，泥，都一同砸得粉碎，成如夏天禾場上的糠粃，被風吹散，無處可尋；打碎這像的石頭，變成一座大山，充滿天下。」——但二章卅四，卅五節。

「當那列王在位的時候，天上的神必另立一國，永不敗壞，也不歸別國的人；卻要打碎滅絕那一切國，這國必存到永遠。」——但二章四十四節。

但以理書第二章是一篇論到世界列國興衰代謝以及天國臨世的豫言。這段經文記載神藉夢兆將未來的事指示巴比倫王尼布甲尼撒，又藉先知但以理的口解釋這夢兆。在這個夢兆和牠的講解中，就將凡與選民有關係的各國興起消亡的程序都豫言出來。末了便說到地上的國至終都必消

滅，惟獨神的國要建立在地上，成爲永存的國。容我們將這夢兆和牠的解釋並牠如何應驗的事列簡表在下面：

大像——自巴比倫國起，至天國臨世止，凡與選民有關係的列國。

金頭——第一國——巴比倫。

銀胸及臂——第二國——瑪代波斯。

銅腹及腰——第三國——希臘。

鐵腿——第四國——羅馬。

半鐵半泥的脚——第五時代的列國——由羅馬分裂而出的歐洲近代各

強國。

非人手鑿出來的石頭——第六國——神的國（天國）。

人能建設天國麼？

歷史告訴我們說，這段豫言的前四個國都已經應驗而且過去；我們現今是正在第五個時代中，不知道神的國甚麼時候就要臨到了，但神恐怕人對於天國的道理弄出誤會來，所以他豫言那一塊代表天國的石頭特特的告訴我們說，牠是「非人手鑿出來的。」在但以理的解釋中又明明的說，「天上的神必另立一國。」從這裏我們對於所討論的問題得了一個清楚堅確的答案——「天國不是人建設的，乃是神建設的。」不但這樣，本段豫言又明明的指示我們說，天國不是世上各國逐漸聯合變化而成的。地上的各國永遠不能變成天國。天國臨到的時候，先要由天國的王——基督——用鐵杖將地上的列國打碎，（詩二篇七至九節）接着天國便要完全建立在地上。「打碎這像的石頭，變成一座大山，充滿天下。」

接着我們再討論一個問題——「爲甚麼人不能建設天國？」

這個問題的第一個答案就是：「天國是聖潔公義的；邪惡敗壞的人決不能建設一個聖潔公義的國。」

現在世界上，一切人所建設的國，有那一個在神面前是可蒙悅納的呢？野蠻的民族中有許多的惡風陋俗，固然不用多提；就是那些自命爲文明先進的世界列強，有那一國在神的眼中看，不是充滿了不信、悖逆、詭詐、謊言、私自利、淫亂、污穢、嫉妒、惱恨、強暴、凶殺呢？我們試一舉目觀望，那些所謂文明先進的基督教國家，在信仰方面的墮落，淫風的盛行，道德的敗壞，國際間的互相欺詐利用，種族間的岐視傾軋，憑大欺小，恃強陵弱的現象，已過的世界大戰，和近日各國擴充軍備積極備戰的舉動，那一種情形不是對我們宣告

說「邪惡的人類決不會建設出良好的國家來」呢？如果人真能建設天國，他們所建設的也決不會比現代這些地上的國更好。這樣，那個國就不能叫作「天國」，只好叫作「地國」；不能叫作「神的國」，只好叫作「鬼的國」。

或有人說，建設天國的事工不是叫不信的人去作，乃是叫基督徒去作，基督徒不犯那些罪，他們能建設良好的國家，真的麼？請問真實悔改得救離棄罪惡的基督徒，在世界上可佔全世人類的百分之幾？不必說世上還有極多拜偶像的人與無神黨徒，就是那些稱爲基督徒的人當中，大多數也是打着基督的旗號，爲魔鬼服勞；「外面披着羊皮，裏面卻是殘暴的狼」；「有敬虔的外貌，卻背了敬虔的實意」。真實歸向基督離棄罪惡的聖徒，不用說在全世人類中佔最少數，就是在教會中也不過是「小羣」。他們因爲屬基督的緣

故，又多是遭遇世人的厭棄，藐視，逼迫，欺陵。因為他們的誠實與敬虔，邪惡詭詐的世界決不容他們居高位掌大權，因此他們多是貧窮的，卑微的，不能制人反受制於人的。請問這一小羣貧窮卑微的聖徒，能否在這窮兇極惡的世
界中建設一個良好的國家？

這個問題的第二個答案就是：「天國是永存的；必朽壞的人決不能建設一個不朽壞的國。」人都是必朽壞的，他們所造的物決不會比他們自己更強。但神的國是一個不朽壞的國。「這國必存到永遠。」必朽壞的人焉能建設得成功一個不朽壞的國？使徒保羅論到信徒被接的事有話說：「血肉之體，不能承受神的國；必朽壞的，不能承受不朽壞的。」我如今把一件奧秘的事告訴你們：我們不是都要睡，乃是都要改變。就在一霎時，眨眼之間，號筒末次

吹響的時候，因號筒要響，死人要復活成爲不朽壞的，我們也要改變。這必朽壞的，總要變成不朽壞的，這必死的，總要變成不死的。」——林前十五章五十五至五十三節。聖經中這樣清楚教訓我們說，必朽壞的人連承受神的國都不能，必須經過變化，得着不朽壞的身體，方能承受。如今許多人竟想要靠着他們必朽壞的血肉之體去建設天國，創造天國，昏聩無知，到了甚麼地步！

還有一個當討論的問題——「聖經中所講的天國是否一般人所說的理想社會？」

現在那些講「建設天國」的人，就是以理想的社會爲天國。他們以爲將社會中一切不良的制度都革去，將世界上種種惡陋的風俗都剷除，沒有盜賊，沒有娼妓，沒有貧民，沒有戰爭，各國的人民都相親相愛，不分畛域，全世界

的人都安居樂業，歌舞昇平，這就是天國實現，這就是建設天國的事業大功告成。姑無論這種理想的社會藉人力決不會有實現之一日，假使（實際上）是決不可能（這種理想的社會藉人力能實現，這也決不是聖經中所講的天國。聖經中所講的天國乃是神爲那些信靠基督遵行神旨的人所豫備的。一個永存的國。當基督再來使他的聖徒復活改變以後，他們方得進入這國，承受這國。這國中不但沒有罪惡，沒有戰爭，沒有苦痛，沒有眼淚，並且沒有死亡。理想的社會中（讓我也說幾句夢話）可以沒有盜賊，沒有娼妓，沒有貧民，沒有戰爭；但是無論如何，死亡是人力所決不能除掉的，因此理想的社會決不能沒有死亡。如果聖經中所記神應許我們的天國不過只是理想的社會，我就決不要信這種絕望的福音。不是，聖經中所講的天國決不是一般人所

說的那「理想的社會」我們不盼望（也無法盼望）理想的社會實現。我們盼望神的國來到。我們不信這一日壞似一日的世界上憑人力能使理想的社會實現。我們信神在基督復臨以後要建立他的國。我們不提倡人須努力改良社會好使天國實現的臆說。我們宣傳基督再來用鐵杖治理萬民除盡罪惡建立天國的福音。

還有一個問題我們必須明白——「天國究竟在那裏」

聖經中很清楚的回答了這個問題。容我們念經上的話：

「你觀看，見有一塊非人手鑿出來的石頭，打在這像半鐵半泥的脚上，把脚砸碎，於是金、銀、銅、鐵、泥，都一同砸得粉碎，成如夏天禾場上的糠粃；被風吹散，無處可尋；打碎這像的石頭變成一座大山，充滿天下。」——但二章卅四，

卅五節。

「你們禱告要這樣說：我們在天上的父，願人都尊你的名爲聖。願你的國降臨。願你的旨意行在地上，如同行在天上。」——太六章九、十節。

「第七位天使吹號；天上就有大聲音說，世上的國成了我主和主基督的國；他要作王，直到永永遠遠。」——啓十一章十五節。

許多信徒常有一種極大的錯誤，就是將「天」與「天國」混爲一事。其實天與天國乃是互有關係卻絕不相同的兩種事物。天是神的居所；是一個以前就有，現在仍有，將來還有的地方。在那裏有至高的神，有基督坐在神的右邊，有神的衆使者，耶穌從天上來到世間，復活後又升到天上，現今仍在那裏爲我們代求，不久還要從那裏降臨，接他的門徒到他那裏去。這個地方就是

天。但天國卻是神將來要在地上建立的一個新國。這個國必須等到基督再來在地上掌權的時候方能實現，因為他就是這國的王。那時基督用他的權柄除盡世上的污穢邪惡，除盡世上的疾病、眼淚、痛苦、憂愁，又除滅死亡和牠的權勢；使凡因信得蒙拯救的人都得永遠享受這國中的福樂。那些得勝的聖徒要與基督一同在這國中得榮耀，掌權柄，直到永永遠遠。到那時，神的國便降臨，神的旨意便行在地上，如同行在天上一樣。

可惜許多信徒弄不清天與天國的分別。他們以為天上就是天國。他們說耶穌從天國降臨，復活後又升到天國裏。每逢有甚麼信徒去世，他們就說他「靈返天國」。但我們打開聖經去念，就看出聖經從來沒有一次以天爲天國。主耶穌說：「除了從天降下仍舊在天的人子，沒有人升過天。」——約三章十

三節。他又說，「從天上來的是在萬有之上。」——約三章卅一節。他又說，「我是從天上降下來生命的餅。」——約六章五十一節。經上記載耶穌升天的事說，「他被接到天上，坐在神的右邊。」——可十六章十九節。使徒告訴我們說，「主必親自從天降臨……」——帖前四章十六節。又說，「耶穌同他有能力的天使，從天上在火焰中顯現。」——帖後一章七節。希伯來書中屢次提到天上的聖所，基督在天上作我們的大祭司等等的話。這一切的記載都不用天國的名詞；只提到「天」，「天上」。但聖經中每次提到「天國」，「神的國」，都是指着一種將來要成就的應許。「天國近了，你們應當悔改。」——太四章十七節。「虛心的人有福了；因為天國是他們的。」——太五章三節。「為義受逼迫的人有福了；因為天國是他們的。」——太五章十節。「凡稱呼我主啊主啊的人，不能都進天國；

人能建設天國麼？

惟獨遵行我天父旨意的人纔能進去。」太七章廿一節。那時，義人在他們的國裏，要發出光來像太陽一樣。」太十三章四十三節。我實在告訴你們，你們若不回轉變成小孩子的樣式，斷不得進天國。所以凡自己謙卑像這小孩子的，他在天國裏就是最大的。」太十八章二、四節。王要向那在右邊的說，你們這蒙我父賜福的，可來承受那創世以來爲你們所豫備的國。」太廿五章卅四節。『手扶着犁向後看的，不配進神的國。』路九章六十二節。『你們這小羣，不要懼怕，因爲你們的父樂意把國賜給你們。』路十二章卅二節。『我將國賜給你們，正如我父賜給我一樣，叫你們在我的國裏，坐在我的席上喫喝；並且坐在寶座上，審判以色列十二個支派。』路廿二章廿九、卅節。

除去以上所引證的幾段經文以外，聖經中還有許許多多的話語，都是這樣將這兩個名詞——天與天國——分別得很清楚。可惜許多信徒總是將這兩個不同的地方混爲一事。他們想天上就是天國。那些講「建設天國」的道理的人，便乘機引經言說，「耶穌不是教訓我們禱告說，願你的國降臨，願你的旨意行在地上，如同行在天上麼？」可見耶穌不是教訓我們去自己求升天，乃是教訓我們去在世界上建設天國，好叫世人都得享天國的幸福。許多不明白聖經的信徒，一聽這種講解，自然很容易信從。於是那些講「建設天國」的道理的人，便毫不費力的將這些人領入迷途，使他們一心想望改造世界，卻失去那來生永存的盼望。信徒一經失去將來的盼望，不久便墮落到極可憐的景況中，遭遇不堪設想的失敗。但如果信徒都能明白聖經中所講

天國的眞義，這種危險自然無從發生了。

總起以上幾個問題的答案來，我們可以得着下列的幾個定義：

一 聖經中非但未曾吩咐我們去建設天國，並且沒有一次說到人能建設天國。

二 天國不是人所建設，乃是神所建設的。

三 天國是聖潔公義永存不朽的，但人卻是污穢邪惡必要朽壞的，所以人決不能建設天國。

四 聖經中所講的天國絕對不是一般人所說憑人力改造成功的理想社會，乃是神爲得救的人所豫備的一個永存的國，當他們復活改變身體以後，便要進入在這國中非但沒有罪惡與苦痛，而且總不再有死亡。

五 當基督再來掌權治世的時候，天國必要建立在地上。

感謝神，爲我們這本來死在罪中毫無指望的人豫備了這樣寶貴永存的應許。更感謝神，在聖經中將這應許清清楚楚的顯示給我們，叫我們因此有盼望，有目標，歡歡喜喜的向前奔跑。

親愛的閱者啊，「天國近了，」容我們急速興起：

棄絕「建設天國」「創造天國」的謬說！

豫備自己，好使我們將來能承受天國！

傳揚天國的福音，好引人與我們一同進入！

一九三〇，一二一，二八，張家口。

人能建設天國麼？

二四

人能建設天國麼終

一九三三年二月初版

人能建設天國麼？

每冊價銀五分

郵費在內

版權
所有

著者 王明道

刊行者 靈食季刊社

北平甘雨胡同二十九號

發行者 靈食季刊社

24
101063
3

3084A

14063

(3)

中華民國廿五年一月廿七日

第 0005